

La Victoria

SEMANARIO CATOLICO DE BEJAR

FUNDADOR: DON SANTIAGO AGERO BROCHIN

REDACCION:

Puerta de Avila, núm. 17, 2.º

ADMINISTRACION:

Mayor de Reinoso, núm. 14. (comercio).

No se devuelven los originales después de su publicación. - Se dará noticia, si lo merecen, de las obras que se nos remitan.

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

Un Año 10 Pesetas
Semestre 5

ANUNCIOS SEGUN TARIFA



EL SEÑOR

Don FELIPE GARCIA Y GARCIA

Terciario Franciscano y Cofrade del Santísimo Sacramento y del Santo Rosario, socio fundador de la casa GARCIA Y CASCON

Falleció en Fuentes de Béjar el día 22 de abril de 1935, a los 72 años de edad y después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su Director Espiritual, don Donato Barbán; su desconsolada esposa, doña Rafaela Cascón Pablos; hijos, María Santos, Tomasa, Rafael, Félix, José y Sabina; hijos políticos, don Antonio González, don Agapito García, doña Vicenta Marcet, doña Francisca Coca, doña Angela del Campo y don Ramón Quiroga; hermanos, don Adrián, doña Sabina y doña Paula; hermanos políticos, doña Vicenta Rodilla, don Miguel (S. J.), don Leandro Cascón y don Fernando García; nietos, sobrinos, primos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades se dignen encomendar al Señor el alma del finado.

Han sido concedidas indulgencias por varios señores Prelados en la forma acostumbrada.

TEMAS SOCIALES

IV

Sindicatos Marxistas y Sindicatos Profesionales

Dejamos expuesto en nuestros números pasados, lo que son y lo que persiguen los llamados Sindicatos marxistas. Con razones poderosas y ejemplos demostrativos, vimos que estos sindicatos, lejos de defender los intereses y la dignidad de los obreros, no hacen otra cosa que enfrentarlos entre sí, para no sacar otras consecuencias que el odio entre las clases, sin darse cuenta que así forman una nueva clase de burgueses proletarios, en la que solo tienen la exclusiva los jefes sindicales.

Hoy vamos a dedicarnos a examinar lo que son y lo que persiguen los llamados Sindicatos Profesionales.

Los sindicatos profesionales no son revolucionarios. Están plenamente convencidos de que por ese camino, lejos de resolverse las reivindicaciones obreras, se acentúan más, saliendo los más perjudicados los mismos trabajadores.

No reconocen la lucha de clases, además de la causa expuesta, porque la historia nos demuestra que siempre

ha habido clases, y que lo que se adquiere por la fuerza no perdura ni se consolida, y por lo tanto, en el orden económico, fallaría la producción; en el orden social, vendría la guerra, el desorden y la anarquía, y en el orden moral, la falta de respeto, de amor al prójimo, etc.

Por esto, los sindicatos profesionales no admiten la lucha de clases, que hoy día los mismos magnates del socialismo empiezan a reconocer su ineficacia. Maldocnac, célebre socialista inglés, dice que «La idea de la lucha de clases no representa ya la fuerza motriz del socialismo, ni informa el movimiento socialista.»

Admiten los sindicatos profesionales el derecho de propiedad, porque además de ser un estímulo para el ahorro, es también un descanso para la vejez, obtenido por el fruto de su trabajo. Además, que con la propiedad cesan por encanto muchas luchas sociales.

El famoso socialista francés Fourier, decía que los pensamientos re-

volucionarios se trocaban en conservadores cuando se llega a adquirir una propiedad, aún cuando fuese pequeña. Por esto, una de las preocupaciones grandes de las organizaciones profesionales es aumentar el número de propietarios, conforme indica la Encíclica «Rerum Novarum», conocida por la Carta de Trabajo, del inmortal León XIII, ampliando y concretando esta cuestión nuestro actual Pontífice Pío XI en su hermosa Encíclica «Quadragesimo Anno».

Esto es lo que podemos decir, en rasgos generales lo que son los sindicatos profesionales.

Ahora bien, en el régimen interior de dichos sindicatos, se estudia una organización sindical no conocida hasta ahora por los obreros, pues si bien los dirigentes marxistas la conocen, no les conviene introducirla en sus organizaciones, ya que a éstas solamente las quieren para sus fines. Por lo cual las agrupaciones puramente profesionales, sólo y exclusivamente se dedican a la defensa genuina de los intereses sociales y no políticos, como ocurre en las demás organizaciones.

Así vemos, por ejemplo, sellos de cotización «pro» presos, sin saber qué fin se le da a la recaudación. Vemos suscripciones y donativos para rotativas y éstas nunca llegan. Hace unos días tuvimos ocasión de ver un carnet del Sindicato de Chóferes (U.

G. T.) de Madrid, con un número superior a 5.000, viendo que desde la muerte de Pablo Iglesias cotizan diez céntimos mensuales para construir un mausoleo dedicado a su memoria, y aún no se ha hecho nada.

Todos recordamos la pasada huelga de metalúrgicos, de Madrid, en la primavera pasada; pues a pesar de ser una de las organizaciones más fuertes y de las que más cotizan en la Casa del Pueblo de Madrid, se encontraron los obreros con que la caja de resistencia no respondía a sus esperanzas, teniendo que recurrir a otras organizaciones y a socorros callejeros, éstos con gran aparato, denominándolos «socorro rojo».

Los Sindicatos Profesionales, no llevan esa marcha. Estos solamente se preocupan de mejoras puramente obreras.

Ahí está la potente Asociación General de Empleados de Oficina, de Vizcaya, organización puramente profesional, que ha desembolsado entre sus afiliados veinte mil duros de subsidio de paro.

Ahí está la «Solidaridad de Trabajadores Vascos» con sus cooperativas, mutualidades, asistencia social, etc., verdaderos baluartes defensores del obrero.

Ahí está la Federación Española de Trabajadores (F. E. T.), con domicilio en Madrid, donde a diario ingresan multitud de organizaciones profesio-

nales, convencidas de que la verdadera defensa sindical está en las organizaciones profesionales y no marxistas.

Y por último, ahí están los obreros españoles, que convencidos cada día más de que las Casas del Pueblo se interesan más por la política y por el triunfo de sus jefes que por la causa obrera, se alejan de ellas y se constituyen en sindicatos independientes, que, apenas nacidos, obtienen ventajas grandísimas para sus asociados.

Por eso, los sindicatos profesionales, frente a la lucha de clases de los marxistas, ponen justicia social; frente a las revoluciones políticas, hacen valer sus derechos al amparo de la ley, como obreros y como ciudadanos; frente a la abolición de la propiedad, se proponen los sindicatos profesionales mermar el número de grandes capitales y aumentar el de propietarios; y frente al egoísmo de partidos y de jefes, establecen en sus organizaciones subsidios contra el paro, enfermedad, vejez, cooperativas, etc.

Esto son los sindicatos profesionales: la defensa genuina de los intereses y de la dignidad del obrero.

En artículos sucesivos desarrollaremos diferentes temas sociales, tratando en el próximo de «El concepto de la Propiedad».

U. G. T.

DESDE MADRID

CORAZON (1)

Tanto se ha escrito, tanto se ha dicho de la anulación de nuestro sentir patrio, que no hay más remedio que tomar la pluma para desmentirlo.

Madrid, que es médula del corazón español, así lo ha gritado el 14 de Abril, en ocasión de su homenaje al ejército. Si no existiera el espíritu, no se hubiera delirado de entusiasmo. Y, es el hecho, que la gente apiñada y de verdad emocionada, ha aplaudido y enronquecido, gritando España.

Crisis de espíritu, sí. Anulamiento, no. Todavía, para nuestro bien, nuestro corazón o nuestras entrañas, que para el caso es lo mismo, se acongojan recordando crímenes y se estreman por amor a la idea.

Las trompetas bélicas, al elevar sus sonidos al cielo en la mañana de abril, han gritado, Patria. Otro tanto han hecho millares y millares de ciudadanos, orgullosos de haber nacido españoles.

¡Que nadie amenace a España con calumnias o vilezas, porque es inútil! Mientras vibren corazones y entrañas, mientras se nublen de humedad los ojos de los que aman a su madre España, no hay cuidado, no hay miedo... Ya no hay sueño.

Por las calles de Madrid curiosean, camino de Sevilla, turistas de apartadas tierras.

Un hecho curioso. Es la tarde; brilla el sol y resplandece de hermosura la madrileñísima calle de Alcalá.

Curiosos, vagos, desocupados y trabajadores, se esmeran en lo suyo. En un banco, unas gitanas con sus churumbeles discuten al pie de un carro que, casualmente, se encuentra extraño entre lujosos coches niquelados.

Pasan unos turistas estrafalarios por su vestimenta y catañura y uno se detiene al instante. ¿Créis que contempla lo castizo y lo bello? No. Sólo tiene ojos para lo pobre y lo viejo. De ello se dispone a sacar copia en celuloide, quién sabe si para, en su tierra,

(1) Esta crónica no pudimos insertarla en nuestro anterior número, por falta de espacio.

Nuestro extraordinario se venderá a cuarenta céntimos

A pesar de haber anunciado con antelación que el precio de nuestro extraordinario sería de veinticinco céntimos, hoy nos vemos obligados a rectificarnos. Por la gran cantidad de original, fotografías, etc., tenemos que aumentar el número de páginas. Y barajando números, llegamos a la consecuencia de que el precio de venta es inferior al precio de coste.

Advertimos con toda sinceridad que, en el precio de cuarenta céntimos, queda para nosotros sin efecto la palabra negocio.

A las preguntas de nuestros suscriptores no hemos de contestar más que ratificándonos: le recibirán

TOTALMENTE GRATIS

¡ESFUERZO PENOSO!

El hombre, sometido a un trabajo rudo y constante, o entregado a una continua y activa labor intelectual, es presa fácil de la **Anemia, Inapetencia, Neurastenia y Agotamiento** que ponen en peligro su vida. Estos peligros se evitan enriqueciendo la sangre, tonificando el cerebro y fortaleciendo los músculos, con el reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. Es inalterable. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD

Eficacísimo contra bilis y estreñimiento. Grajeas en cajitas precintadas. Pídense en farmacias.

AYUNTAMIENTO

Notas de la sesión ordinaria del día 5 de abril de 1935

Preside el señor Gosálvez Anaya y asisten los concejales señores Martín Ceñudo, López Gosálvez, Brusi, Grande e Iglesias.

Se aprueban las cuentas del Hospital del primer trimestre de este año. Ingresos, 2.375'80; pesetas. Gastos, 1.430'61.

Queda en Depositaria, 945'19.

Por tener que hacer modificaciones, se retira el contrato celebrado con don Leopoldo Jimeno García para la construcción del camino de Aldeaci-preste-Béjar.

Oficio de la Delegación de Hacienda de Salamanca, en el que, con relación al pleito contencioso-administrativo promovido por don Mateo Rodríguez Gómez y otros dueños de pajas de agua contra la ordenanza formada por el Ayuntamiento, se ordena se deje sin efecto citada contribución especial y se devuelva a los reclamantes las cantidades que hubiesen satisfecho por ese concepto.

Se acuerda darse por enterado, ya que no se conoce el texto de la sentencia del Tribunal Contencioso.

reirse de España. La Providencia actúa en forma de un dependiente de comercio, que, calmoso, delante del objetivo, se dispone a enrollar un toldo. El retratista ha de abandonar su presa. El corazón del castizo ha presentido la faena y se ríe cuando ya sólo escucha palabrotas que no entiende.

No cabe duda... Corazón es lo que, para salvarse, ha encontrado España.

JUAN HERNÁNDEZ PETIT.

A informe, solicitud de la Superiora del Asilo de Ancianos Desamparados, pidiendo una parcela de terreno entre la esquina Norte de la casa y el garage de don Manuel González.

Y otra de don Emilio Muñoz para ampliar una ventana en una casa del 28 de Septiembre.

Se entera la Corporación del recurso de reposición entablado por el director de la suprimida Banda Municipal, para que se le reconozca la situación de excedencia forzosa.

La presidencia informa a lo interesado por el señor Brusi, acerca de la prolongación del colector de Santa María de las Huertas, que las obras de ampliación están favorablemente informadas por el arquitecto director de la Caja de Previsión.

El señor Gosálvez Anaya: Creo se debe dotar de agua a la calle de Ollerros y como se ha hecho ya la recepción de las obras corrientes creo, repito, que el Ayuntamiento debe tomar acuerdo.

El señor Martín Ceñudo: Cuando se

hacían las obras de abastecimiento, yo insistí en que se hiciesen las de esa calle.

Se acuerda ejecutar la obra, de conformidad con el arquitecto.

El señor Brusi: En nombre de los Amigos de la Escuela y del Niño, solicito se destinen locales en el Castañar, del 25 de mayo al 15 de julio, para una Colonia Escolar. Así se acuerda.

El señor Martín Ceñudo: Debe solicitarse del director general de Primera Enseñanza una subvención para la Cantina Escolar.

La presidencia: Ya lo habrá hecho en Madrid el señor Ollerros.

También he de decir que el señor Secall me ha dicho que dentro de ocho días terminará el estudio sobre aumento del caudal de aguas para el abastecimiento.

EN EL INSTITUTO

VELADA CULTURAL

En el Instituto de segunda enseñanza de nuestra ciudad se está desarrollando un plan cultural, digno por todos conceptos de alabanza y encomio.

El claustro de profesores, con su director, don Jesús Gallego Marquina, durante el presente curso, ha organizado una serie de conferencias culturales que han sido muy alabadas.

A estos actos culturales pertenece el celebrado el pasado martes en el salón de actos del Instituto.

Intervención del coro escolar, entusiasta y muy afinado, que demuestra plenamente los ímprobos trabajos llevados a cabo por el verdaderamente artista señor Gallego Marquina.

Un grupo de estudiantes que pone en escena obras clásicas de nuestra literatura, sencillas, sin complicaciones escénicas, pero claras, como todo lo clásico, al igual que la luz del Sol.

Un acto cultural fué la velada que se celebró el pasado martes en el Instituto.

A las siete y media comenzó a desarrollarse el programa con unas canciones castellanas, muy bien interpretadas por el coro escolar.

Se puso en escena «El mancebo que casó con mujer brava», uno de los cuentos del Conde Lucanor, del infante don Juan Manuel, de aquel caballero del siglo XIV, honra de nuestras letras, que tomaba, ora la pluma, ora la espada.

Se distinguieron Guadalupe Toribio, María Ana Rodríguez-Arias, Antonio Blanco, José García, Enrique Parra y Aurelio Fuertes.

Cumplieron su cometido, Balbina y Rufina Garrido, Rosalía Fraile, Carmen Carrascal, Laureano Tapia, Enrique Fuertes, Adolfo Martín y Juan José Hernández.

Después de otra intervención del coro escolar y tras un pequeño descanso, el alumno Juan José Rodríguez Arias recitó muy bien el «Romance anónimo» *La loba parda*.

García y Cascón, S. A.

Banqueros

Béjar.

«El dragoncillo», entremés del quí- zás más profundo dramaturgo espa- ñol, don Pedro Calderón de la Barca, fué admirablemente interpretado por Magdalena Tapia, María Ana-Rodríguez Arias, Laureano Tapia, Alfonso Rodríguez, Arsenio Muñoz y Adolfo Martín.

Y con otra intervención del coro escolar, que cantó muy bien numero- sas canciones populares, se terminó este bello y cultural programa.

Como solistas del coro escolar ac- tuaron: la señorita Balbina Garrido y los jóvenes Rafael Sánchez y Juan José Rodríguez-Arias Lozano.

Nuestra felicitación más cordial al director, señor Gallego Marquina y claustro de profesores del Instituto, así como a los alumnos y alumnas que tomaron parte en tan agradable velada.

Colaboradores que tendrá nues- tro extraordinario

Fijada la fecha de salida para el próximo jueves, 2 de mayo, hoy nos complacemos en anunciar a nuestros lectores las prestigiosas firmas, que, aparte del cuadro de redacción de LA VICTORIA, colaborarán, hon- rando las páginas de nuestro extra- ordinario. Reciban todos estos se- ñores nuestro más profundo agra- decimiento.

Amable García, Emilio Muñoz, Jo- sé María de Sangusín, Juan Muñoz García, Luís Galindo, Mateo Alvarez, Miguel M. Elena, M. R. y S. M. Nar- ciso Zúñiga y Vicente Agero Teixidor.

SUETOS Y NOTICIAS

Anita Rodríguez y Rodríguez José Méndez Calvo.

El pasado lunes, día 22, en el domicilio de la novia y a las cinco de la tarde, se verificó el en- lace matrimonial de la bella señorita, Anita Rodríguez y Rodríguez con el joven médico de nuestra ciudad, don José Méndez Calvo.

Bendijo la unión el párroco del Salvador, don Plácido Martín, siendo padrinos don Mateo Rodríguez Gómez y doña Julia Calvo Muñoz, pa- dre y madre, respectivamente, de los novios.

Anita Rodríguez realzaba su belleza con un elegante traje *peau d'ange*.

Firmaron el acta matrimonial don Carlos Cal- vo, don Francisco Sierra, don Jorge Rodríguez y don Francisco Brusi.

Como juez municipal actuó el tío carnal de la novia y suplente de este Juzgado, don Valeriano Rodríguez Gómez.

A las ocho de la noche, en el Salón Progreso, fué servido a los asistentes a la boda, por el conserje del Casino de Béjar don Teodoro Mar- cos, un banquete con el siguiente menú: Conso- mé d'orbans, langosta Bella Vista, pollo al jugo de trufas, espárragos *rémoulade*, jamón dulce con huevos hilados, helado crema vainilla, torta almirante, frutas, café, licores, champán y ha- banos.

Los novios salieron de viaje para recorrer va- rias provincias españolas.

Reciban nuestra más cordial felicitación los recién casados, que hacemos extensiva a sus pa- dres, nuestros buenos amigos don Mateo Rodrí- guez y doña Justa; don José Méndez, culto mé- dico de nuestra ciudad, y doña Julia, y desea- mos a los primeros grandes venturas y felicidades en el nuevo estado que han contraído.

Fueron numerosísimos los invitados a la boda y llegaron a Béjar para asistir a ella:

El ex ministro de Instrucción don Filiberto Villalobos e hija Carmen, Mercedes y Rosarito Feijóo, Francisco Bordona, Tomás H. Agero, Eduardo Díaz Aparicio, señora e hija, Pedro Salas y señora, Tomás y Mateo Rodríguez, Bo- nifacio Rodríguez, señora e hija Asunción, y el doctor Angel Rodríguez-Olleros.

Saturnino Gómez Guijo y hermana Marieta, Alfonso Sesma, Tránsito Sánchez, Francisco Sierra y Julia Calvo.

El domingo pasado, Pascua de Re- surrección, comulgó por vez primera en Guernica (Vizcaya), la monísima niña Guadalupe Alvarez Iraízoz, hija de nuestro buen amigo, el culto nota- rio de nuestra ciudad, don Severo Francisco Alvarez Irigaray y de doña Tomasa Iraízoz Gasteri.

Enviamos nuestra cordial enhora- buena a la niña María Guadalupe, ex- tensiva a sus padres y demás familia.

A los 72 años de edad, después de una larga y penosa enfermedad sobrellevada con mucha resignación cristiana, y habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad, falleció en Fuentes de Béjar el lunes pasado, nuestro buen amigo el cristiano caballero, don Felipe García y García (q. e. p. d.)

Fué el señor García socio fundador de la importantísima razón social García y Cascón, S. A. y a su activa e inteligente labor industrial unía un carácter afable y bondadoso, una arraigada fe y una caridad sin límites, siendo un ejemplo vivo y constante de rectitud, tanto para sus hijos como para el pueblo en que nació.

A los solemnes funerales y entierro, que se verificaron el martes, asistió el pueblo en masa de Fuentes de Bé- jar, e innumerables personas de nues- tra ciudad.

Enviamos nuestro más sentido pé- same a su desconsolada esposa, doña Rafaela Cascón Pablos; hijos, María Santos, Tomasa, Rafael, Félix, José y Sabina; hijos políticos, don Antonio González, don Agapito García, doña Vicenta Marcet, doña Francisca Coça, doña Angela Campo y don Ramón Quiroga; hermanos, don Adrián, doña Sabina y doña Paula; hermanos polí- ticos, doña Vicenta Rodilla, don Mi- guel (S. J.), don Leandro Cascón y don Fernando García y demás familia y a nuestros lectores pedimos una oración por el alma del finado.

AL PUBLICO

FIJESE BIEN QUE SE TERMINA PRONTO

Carbón superior de encina, llevado desde el monte al domicilio del cliente, la arroba, a 1'75 pesetas.—Si encarga usted dos sacos, la arroba, a 1'60.—Y de tres sacos en adelante, la arro- ba, a 1'50.

¿Dónde? En la carbonería de ISMAEL GAR- CIA, frente a la Escuela Industrial, teléfono 85, No olvide que se terminará pronto, por ser precios tirados.

Ha fijado su residencia en Béjar, doña Daniela Rodríguez-Arias (viuda de don Prudencio Medina).

Sea bienvenida.

Mañana, a las cinco de la tarde, se verificará la inauguración de la Sucursal en Béjar, de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, de Salamanca.

En Salamanca, ha sido operada con toda felicidad, del apéndice, por el doctor don Arturo Santos y en el Sanatorio del doctor Diez, la bella señorita bejarana María Jesús Bonnail Hernández, que se encuentra ya muy mejorada.

Lo celebramos y la deseamos un pronto y total restablecimiento.

Se encuentran muy mejoradas de las graves enfermedades sufridas, las señoras del industrial don Manuel Fraile y del secretario de nuestro Ayuntamiento don Pedro Miñana.

El lunes pasado, cayó en nuestra ciudad, en los montes y en la sierra, una copiosa nevada, como en pleno invierno.

Muy pronto quedó todo el suelo blanco, aunque la nieve desapareció pronto, excepto en la sierra, que aún resiste.

Alpinismo

La Sociedad Española de Alpinis- mo sigue trabajando con gran entu- siasmo por la ejecución de la carretera al Refugio de la Cimera de la Coba- tilla.

Con tal fin, el pasado domingo, los miembros de la directiva del Alpi- nismo local, don Amable García, don Francisco Miralles, don Lázaro Calza- da y don Rufino Agero Teixidor, hicieron un viaje al pueblo de San Bartolomé de Béjar para tratar sobre puntos concretos de mencionada car- retera, regresando del vecino pueblo de la montaña altamente satisfechos.

Al día siguiente, lunes, visitaron al alcalde, don Ramón Olleros Gregorio, para pedirle su influencia y apoyo en esta carretera turística por excelencia.

El señor Olleros Gregorio, acogió con verdadero calor y simpatía la idea que tan beneficiosa puede ser para el turismo bejarano y prometió interesar al Ayuntamiento y a cuantos organ- ismos sean necesarios para que la ini- ciativa feliz sea pronto un hecho.

Nosotros, como periodistas, estimu- lamos las actividades de todas aque- llas personas que puedan más o me- nos influir para que se construya la carretera y desde nuestras columnas empezaremos una campaña formando ambiente para la construcción de la carretera al Refugio.

Béjar será la beneficiada.

Han regresado a nuestra ciudad de su viaje de novios, los jóvenes matri- monios José Gómez-Rodulfo y Pilar Gómez Guijo; Jaime Garriga Samsó y María Victoria Hervella Urdániz. Nuestra bienvenida.

AGUSTIN VALLEJO

Ofrece al público VINAGRE SUPE- RIOR de cosecha de vino a loque, venta al por mayor y menor, a 0'50 pesetas el litro.

Se vende en la Salchichería de San- tos Gil, Mayor de Pardiñas, núm. 29 y Villalobos, núm 23, Béjar

El sábado pasado, día 20, a las 12 de la noche, falleció, mejor pudiera decirse, subió al Cielo la religiosa Sor Natividad del Santísimo Sacra- mento, en el Colegio de niñas huérfanas de esta ciudad.

Pertenecía la finada a la Congrega- ción de RR. Amantes de Jesús e Hijas de María Inmaculada y era natural de Béjar.

Gala de su Congregación y orgullo de su pueblo, era Sor Natividad un espíritu culto y delicado, profunda- mente piadosa y eminentemente socia- l; alma de santa e ingenuidad de niña, atraía irresistiblemente con su bondad y simpatía.

Fué Superiora en el Hospital de esta ciudad, y puso en el desempeño de su cargo tanto celo, tanta abnega- ción, tanto cariño, que cuando un des- venturado día fué forzada a abandonarlo, puede afirmarse que su corazón lloró más amargamente que sus ojos, y en su alma quedó gravado de una manera indeleble el recuerdo triste de aquella separación.

Descanse en el Seno de Dios, quien tanto supo amarle y servirle. Ofrénde- le una oración su pueblo, de quien supo ser digna hija; recuérdela en las suyas, sus Hermanas en Religión de quienes supo ser entrañable her- mana. Uno y otras, pagarán así el cariño que les profesó aquel ser, en quien era difícil imaginar un alma tan grande en cuerpo tan pequeño. (D. e. p.)

SE VENDE casa en Mayor de Par- diñas, número 30. Informarán en la misma.

Noticia de última hora

Como ya hemos dicho, nuestro extraordinario saldrá el próximo jue- ves, día 2 de Mayo.

Tendrá veinte páginas y diecinue- ve artísticas fotografías.

Lugares de venta: en nuestra admi- nistración, Reinoso, 14, comercio de curtidos y en la Imprenta y Librería de Sánchez

Casino Obrero de Béjar

A consecuencia del fallecimiento del Conserje, que durante más de veinte años ejerció el cargo y los servicios de cocina y café de este Casino, esta Sociedad, que cuenta con más de novecien- tos socios y es el centro social más importante de la ciudad, abre un concurso para proveer la plaza vacante del Conserje y la explotación del servicio de cocina y café de este Centro, con arreglo al pliego de condiciones, expuesto en la Secretaría del Casino, durante veinte días a partir del día de la fecha, de dos a cuatro y de seis y media a nueve y media.

Los aspirantes a este concurso harán sus ofre- cimientos en pliego cerrado y lacrado, que po- drán entregar en dicha Secretaría hasta el 15 de mayo próximo, con la siguiente inscripción: «Para el Concurso de Conserjería».

El importe de los anuncios será de cuenta del adjudicatario.

Bejar, 24 de abril de 1935.—V.º B.º El Presi- dente, Manuel Verdejo.—El Secretario, Angel Maillo.

Los Previsores del Porvenir

Sección de Béjar

A partir del 2 de mayo próximo se pagarán las pensiones correspondientes al primer trimes- tre del año en curso, en el domicilio social, Par- diñas, 3, 1.º, y en la forma acostumbrada.—El Representante, JOSE GIL.

Dr. Buitrón

Médico especialista en gargan- ta, nariz y oído

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

MARIANO ZUÑIGA, 2.-BEJAR

Hija de Ildelfonso Hernández Luisa Hernández

Como en años anteriores, tiene en su gran ta- ller de flores artificiales extenso surtido en ra- mos para primera Comunión y coronitas, desde lo más barato a lo más caro. No hay quien com- pita con ella. Siempre modelos nuevos y de gus- to. Es muy conocida y sirve los encargos con prontitud.—No confundirse: Calle de Pablo Igle- sias, número 40.

Cal blanca - morena - yeso - cemento - baldosines y demás materiales de construcción los encontrará V. en el almacén de

YUSTE

FRENTE AL FIELATO DE LA CORREDERA SERVICIO A DOMICILIO

SE VENDE el piso primero, entre- suelo y bodega de la casa número 14 de la calle del Solano.

Informes en nuestra Administración, Reinoso, 14, comercio.

SE VENDE una huerta, próxima al Parque, con agua.

Informes: Carolina Nieto, Villalo- bos, número 2, Béjar.

En nuestra Redacción se venden periódicos para envolver.

SECCION DE ANUNCIOS

Banco del Oeste de España

Casa Central: **SALAMANCA**

Capital: **10.000.000** de pesetas

SUCURSALES

Alba de Tormes
Aldeanueva del Camino
Avila
BEJAR
Burguillos del Cerro
Candeleda
Cañaveral
Ciudad Rodrigo
Coria
Hervás

Jaraiz de la Vera
Lumbrales
Miajadas
Peñaranda de Bracamonte
Plasencia
San Vicente Alcántara
Torrejuncillo
Valencia Alcántara
Vitigudino
Zafra

Realiza todas las operaciones de Banca y Bolsa

FILIAL DEL

BANCO URQUIJO.--Madrid

Capital: **100.000.000** de pesetas

LO MEJOR DE
LO MEJOR POR UN
PRECIO ECONOMICO

Para cumplir este lema en
la venta de calzado, la an-
tigua casa

Gabriel Rodríguez López, Reinoso, 14
tiene contratas de consumo importantes con las más
acreditadas fábricas de calzado.

Precios sin competencia en los calzados de la mejor
calidad

BALTASAR ROMERO
TEJIDOS - Frente al reloj - BEJAR

Es la única casa que le brinda la ocasión
de hacerse un traje con un paño esplén-
dido, por un desembolso insignificante

Alta calidad - Gustos de la moda actual - Bajo precio

EL MEJOR
PURGANTE
AGUAS DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPÉTICAS

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña, 0'80 ptas.; idem grande, 1'25 íd.—Pedidos: *Hijos de R. J. Chávarri*, Lealtad, 12, Madrid.—De venta en perfumerías y droguerías

"ESPAÑA, S. A."

COMPAÑIA NACIONAL DE SEGUROS

Seguros de Vida - Rentas Vita-
licias - Seguros de Ahorro y
de Grupos - Dotes para Niños

Avenida de Dato, 8, pral. Teléfonos 19754 y 19876
MADRID

Delegado regional: PEDRO MIÑANA REBADERA
Sánchez-Ocaña, 32. - BEJAR

Almacenes de Vinos

Joaquín González

Arco del Monte, núm. 3 (Frente al Almacén de Ma-
teriales de F. Núñez, BEJAR (Salamanca) Tel. núm. 50

En estos Almacenes encontrarán grandes calidades en vinos tintos, blancos y claretes a precios reducidos, pues estos vinos, por su pureza y buena elaboración, compiten con las mejores clases del mercado. Disponemos de grandes existencias de vinos finos de mesa, elaborados en mis bodegas, garantizando su elaboración, por lo que espero que mis clientes y el público en general acudan a estos Almacenes y se convencerán de sus excelentes resultados. Sólo J. González es quien puede servir buenos vinos finos de mesa.

SERVICIO A DOMICILIO

FRANCISCO NUÑEZ

Almacenes de materiales de construcción

Agencia de Transportes

Depósito exclusivo de los materiales URALITA

Planchas para cubiertas :-: FIBROMRAMOL-URALIT Adecorada
para zócalos :-: Tuberías URALITA y DRENA para toda clase de
conducciones de aguas a presión

GRAN SURTIDO EN AZULEJOS BISELADOS BLANCO Y DE COLOR

TUBERIAS PARA ACOMETIDAS

Tubos de cemento corriente	12 centímetros,	2'70 pesetas metro.	— De 15 centímetros,	2'95 pesetas.
» de » centrifugado	12	» 3'35	» — De 15	» 3'50 »
« de » electrofundidos	12	» 3'75	» — De 15	» 4'00 »

Para cantidades que excedan de 100 metros en adelante consultar precios.

CARRETERA DE LA ESTACION. 2. Teléfono núm. 3 -- Sucursal: Villalobos. 10. -- BEJAR.